



ऐसा हो.

सदाबहार घर ...



जब आप अपने घर को सदाबहार अंदाज में सजाने के बारे में सोचना शुरू करें तो सबसे पहले कम्फर्टनेस यानी सहजता पर ध्यान दें। यदि आप अपने घर के लिए ऐसा काउच खरीदना चाहती हैं, जिसे वर्षों तक अपने घर का हिस्सा बनाए रखना चाहती हैं तो सबसे कम्फर्टेबल काउच ही खरीदें। यदि अपने फर्नीचर के लिए अफ़ोल्डर खरीद रही हों तो उम्दा चीजें ही खरीदें, भले ही वो थोड़ी महंगी क्यों न पड़ जाएं।

इतिहास को अपने वर्तमान का हिस्सा बना दें, खासकर जब बात घर को सजाने से जुड़ी हो। घर के लिए ऐंटीक चीजें खरीदें, क्योंकि वे हमेशा चलन में रहते हैं। आप अपनी तस्वीरों को बीते जमाने के फोटोफ्रेम्स में सजाकर रखें। इससे आपके घर की सजावट में कलात्मकता की झलक दिखेगी।

आपके पास बेहद उम्दा और नायाब सजावटी सामान हैं। कई लाजवाब स्मृति चिन्ह और सिरेमिक्स से बनी चीजें हैं। इन सबको कैबिनेट में बंद करके रखना आखिर कितना सही है? इन चीजों को ओपन शेल्फ्स पर सजाएं। इसके अलावा आप कुछ



स्मृति चिन्हों को खाली दीवार पर भी लटका सकती हैं।

घर के लिए लकड़ी के फर्नीचर खरीदते समय उनके डीटेल्स पर भी ध्यान दें। उदाहरण के लिए लकड़ी का ऐसा सोफा या कुर्सी, जिसके पायदानों पर बारीक काम किया गया हो, आपके लिविंग रूम को सदाबहार सौंदर्य देने में मददगार होते हैं। वहीं ब्रास के हैंडलवाले लुडन किचन कैबिनेट्स भी कमाल के लगते हैं।

अपने घर की सज्जा को पूर्णता देने के लिए आपको सीलिंग पर भी ध्यान देने की जरूरत होगी। सीलिंग की कलात्मक सज्जा का सबसे लोकप्रिय विकल्प है-फॉल्स सीलिंग। आप मजेदार पैटर्नवाली फॉल्स सीलिंग बनवा सकती हैं।

जरूर लगाने...

इंडोर प्लांट्स...



एक कमरे को भीतर से सजाने के लिए इंडोर प्लांट्स से बेहतर कुछ नहीं हो सकता, ये न केवल कमरे को खूबसूरत और रंग-बिरंगा बनाते हैं, बल्कि सकारात्मक उर्जा भी देते हैं और आपके मूड को बेहतर बनाते हैं। हमारे मूड पर आसपास के वातावरण का असर पड़ता है। इंडोर प्लांट्स कई तरीके से कमरे की भीतरी सजसज्जा में चार-चांद लगा सकते हैं।

पौधे जैसे पोथोस को अगर बैडरूम के कोने में टेबल पर रखा जाए तो वे सकारात्मक उर्जा देते हैं। इस प्रकार के इंडोर पौधे बैडरूम के लिए अनुकूल हैं, क्योंकि ये हवा में से विषैली गैसों को साफ करते हैं और वातावरण को तरोताजा बनाते हैं।

खिड़की या रसोई की शेल्फ पर आप हैंगिंग प्लांट लगा सकते हैं, ये निश्चित रूप से आकर्षक लगते हैं। एरोहैड, एयर प्लांट टिलांदिना, बोस्टन फर्न हमेशा से खूबसूरत दिखाई देते हैं। हैंगिंग प्लांट न केवल देखने में खूबसूरत होते हैं, बल्कि कमरे आकर्षण का केन्द्र भी बन जाते हैं।

यह कमरे को एंटीक लुक देता है, आप ऑर्किड के फूलों वाले पौधे को सेंटर टेबल पर सजा सकते हैं और लिविंग रूम की शोभा में चार-चांद लगा सकते हैं।

सीढ़ियां इंडोर प्लांट्स के लिए सबसे अच्छी जगह हैं। आप इन्हें अलग-अलग तरह से सजा सकते हैं, जैसे एक-एक सीढ़ी छोड़कर या एक ही सीढ़ी पर दो, तीन पौधे लगाए जा सकते हैं। इस तरह आप पौधों से अपने घर को नया लुक दे सकते हैं।

कुछ पौधों को मिट्टी की जरूरत नहीं होती, वे सिर्फ पानी में भी पनप जाते हैं। ऐसे पौधों को आप कांच के बाउल में रखकर घर में उगा सकते हैं। ये खिड़की के पास, साईड टेबल पर या शेल्फ पर बेहद आकर्षक दिखाई देते हैं।

आप अपनी पसंद के अनुसार कमरे को डिजाइन कर सकते हैं। छोटे, बड़े ट्रॉपिकल थीम वाले पौधे आप कमरे के कोने में, काउच के बीच या कॉफी टेबल पर सजा सकते हैं, छोटे पौधों को खिड़की पर या शेल्फ में रखा जा सकता है। कमरे को इंडोर प्लांट से सजाने के लिए कोई नियम नहीं है, बस अपनी कल्पना और रचनात्मकता का इस्तेमाल करें और अपने घर की खूबसूरती में चार-चांद लगाएं।



सफाई...

याद रखें ये सब...



घर को साफ-सुथरा रखने और वॉर्डरोब को सेट रखने के लिए हम आपको दे रहे हैं कुछ अनूठे टिप्स, जो आपकी जेब पर भी भारी नहीं पड़ेंगे। महंगे स्टोरेज यूनिट पर खर्च करने की बजाय अपने अलमारी के अंदर स्कार्फ, बेल्ट और दुपट्टा रखने के लिए टेंशन रॉड का इस्तेमाल करें। या शावर हुक्स को एक हैंगर पर अटका कर उनपर इन्हें लटकाएं। ग्लास विंडो में आए छोटे-छोटे छेदों को क्लियर नेल पॉलिश से भरें। छेद या क्रैक में ढेर सारा क्लियर कोट भरें और एक बार सूख जाए तो फिर से उस पर क्लियर कोट लगाएं और यही प्रक्रिया दरारों के भरने तक दोहराती रहें। यदि आपके इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स गीले हो जाएं, तो उन्हें तुरंत बंद करें और सूखे तौलिए या कपड़े से तुरंत पोंछें। इसके बाद उन्हें एक बड़े कटोरी में कच्चे चावल के बीच 48 घंटों के लिए रख दें। चावल पूरा मॉइस्चर सोख लेगा। सफाई के दमदार साथी विनेगर और बेकिंग सोडा की मदद से आप अपने गंदे आयर्न को साफ-सुथरा बना सकते हैं। एक टेबलस्पून विनेगर और दो टेबलस्पून बेकिंग सोडा मिलाएं और उसे दाग व जंग लगे हिस्से पर लगाएं। एक बार यह सूख जाए, तो गीले मुलायम कपड़े से पोंछ लें।



Shree Balaji Hospital

(A Unit of Shree Balaji Super Speciality Healthcare Pvt. Ltd. Kangra)

चंबा के परेल में

MRI & CT SCAN

एमआरआई व सीटी स्कैन

PART
OF MY
LIFE IS
SAVING
LIVES...



हर दिन

24 घंटे

मिलेगी सुविधाएं
कांगडा जाने की
परेशानी से बचेंगे

चंबा की जनता
की सुविधा प्रदान
करने की दिशा
में उठाया कदम

डॉ राजेश शर्मा

परेल, चंबा : 94599-00183

H/O: Balaji Vihar, Kangra (H.P.)-176001

Ph: 01892-262797, 260797, 94594-40797

www.shreebalajihospital.in

बच्चों का कमरा...

आपके टीन्स को पता है कि उन्हें क्या चाहिए। आप उनका कमरा उन्हें ही सजाने दें। अभिभावक के रूप में आप उन्हें कुछ सलाह जरूर दे सकते हैं। यदि आपके बच्चे को फोटोग्राफी में रुचि है तो उनसे कहें कि वे अपने द्वारा खींची कुछ बेहतरीन तस्वीरों से अपने कमरे को नया लुक दें। उनके द्वारा खींची फोटोज को फ्रेम करके दीवारों पर लटकाएं या उन तस्वीरों को फ्रेम करके टेबल पर रखें। हमारा मानना है कि वॉलपेपर्स पलभर में किसी भी जगह के लुक को पूरी तरह बदल सकते हैं। आप अपने किशोरयुवी बच्चे को वॉलपेपर्स के साथ प्रयोग करने के लिए प्रोत्साहित करें। यदि उन्हें घुमकड़ी का शौक हो तो दीवार पर वर्ल्ड मैप का वॉलपेपर लगा सकते हैं।

